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ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σε  θέματα  του  κλάδου των Εκπαιδευτών  Οδήγησης 

         Κύριε  Υφυπουργέ

         Ο  κλάδος  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης  θεωρεί  πως  η  συνεργασία  με  τις  Τροχαίες  υπηρεσίες  του  Υπουργείου  σας,  είναι  κοινωνικό  μας  καθήκον  και  επιβεβλημένη  ανάγκη.

             Για  το  λόγο  αυτό  παρακαλούμε  όπως θεωρήσετε  την  ενημέρωση  αυτή  προϊόν  ανάγκης  και  υποχρέωσης.

             1. Εκπαίδευση-εξέταση υποψηφίων οδηγών δικύκλων  μέχρι 50 κ.ε. (μοτοποδηλάτων) 

                 Η  εκπαίδευση  των  εν  λόγω  υποψηφίων  οδηγών  δεν  είναι  σήμερα  υποχρεωτική,  παρά  τη  σχετική  διάταξη  του  Κ.Ο.Κ. ( Ν.2696/1999 ), αρθρο  13,  παράγραφος 3, όπου  αναφέρεται  ό,τι: ‘’Ο οδηγός  μηχανοκινήτου  οχήματος  και  μοτοποδηλάτου  επιβάλλεται  να  έχει, κατά  τις  σχετικές  διατάξεις, αναγκαίες  γνώσεις  και  επιδεξιότητα  για  να  οδηγεί. Τις  αυτές  αναγκαίες  γνώσεις  πρέπει  να  έχει  και  ο  εκπαιδευόμενος  οδηγός, όταν  οδηγεί’’.

           Για  το  ίδιο  θέμα,  η  Οδηγία  126/2006/20-12-2006  της  Ε.Ε. τα  μοτοποδήλατα  τα  εντάσσει  στην  κατηγορία  ΑΜ για  ηλικία  τουλάχιστον  16  ετών  και θεωρεί  υποχρεωτική  την  θεωρητική  εκπαίδευση  και  εξέταση  των  οδηγών  οχημάτων  όλων  των  κατηγοριών.

                Σήμερα  οι  υποψήφιοι  οδηγοί  μοτοποδηλάτων  δεν  έχουν  την  υποχρέωση  καμιάς  θεωρητικής εκπαίδευσης,  όπως  οι  οδηγοί  δικύκλων  μεγαλυτέρων  κατηγοριών (Α1  και  Α ), οι  οποίοι  σύμφωνα  με  την  Υ.Α. 58930/480/99  άρθρο  17,  έχουν  την  υποχρέωση  θεωρητικής  εκπαίδευσης  συνολικά  30  ωρών,  η  οποία  παρέχεται  στα  κέντρα  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών ( ΚΕΘΕΥΟ ).  Εδώ  να  σημειώσουμε  ότι  στις  στατιστικές  ατυχημάτων  οι  οδηγοί  μοτοποδηλάτων  συμμετέχουν  σε  ποσοστό  23%.

                Η πρότασή  μας  είναι,  να  υποχρεωθούν  οι  εν  λόγω  οδηγοί  σε  θεωρητική  εκπαίδευση  όπως  οι  λοιποί  οδηγοί  δικύκλων.

            2.  Άδειες  οδήγησης  προσωπικού  Ελληνικής  Αστυνομίας

                 Με  το  Ν.  3710/2008  και  την  Υ.Α. 47272/5763/27-8-2009  καθορίζεται  ότι  είναι  δυνατή  η  μετατροπή  άδειας  ικανότητας  οδήγησης υπηρεσιακού  οχήματος, που  εκδίδεται  από  την   Ελληνική  Αστυνομία, σε  άδεια  οδήγησης  αντίστοιχης  κατηγορίας, που  εκδίδεται  από  το  Υπουργείο  Μεταφορών, χωρίς  θεωρητική  και  πρακτική  εξέταση  από  τις  υπηρεσίες  Μεταφορών.

                 Ο κλάδος  μας  διαμαρτύρεται  για  τα  εν  λόγω  διατάγματα, αφού  καταπατώνται τα νόμιμα  επαγγελματικά  δικαιώματά  του,  που  έχουν  θεσπισθεί  και παραχωρηθεί  με  το  Π.Δ. 208/2002.  Η  θεωρητική  και  πρακτική  εκπαίδευση  των  υποψηφίων  οδηγών,  καθώς  και  η  κάθε  είδους  μετεκπαίδευση  και  βελτίωση  των  οδηγητικών  ικανοτήτων  των  τακτικών  οδηγών  είναι  αποκλειστικό έργο του  Εκπαιδευτή  Οδήγησης ( άρθρο  2 ) και  δεν  έχει έτσι κανένα  νόημα  η  επαγγελματική  κατοχύρωση  ενός  επαγγέλματος  με  νόμο  της  Πολιτείας,  όταν  η  Πολιτεία  καταπατά  τους  νόμους της, εξυπηρετώντας προφανώς συμφέροντα, αφού  η  ικανοποίηση  του  χρόνιου  αυτού  αιτήματος  της  Ελληνικής  Αστυνομίας  ικανοποιήθηκε  λίγες  μέρες  πριν  τις  Εθνικές  εκλογές, χωρίς να  κοινοποιηθεί  καν  η  σχετική  Υπ.  Απόφαση  στον  κλάδο  μας, παρά  το  γεγονός,  ότι  ο  σχετικός  νόμος  είχε  εκδοθεί  ένα  χρόνο  ενωρίτερα  και  παρέμενε  ανενεργός.

                 Δεν  πρέπει  να  παραβλέψουμε, κύριε  Υφυπουργέ,   ότι στις  Χώρες  της  Ε.Ε. , το  δικαίωμα  αυτό  εκχωρείται  μόνο  σε  Σχολές  Οδήγησης,  με  τις  οποίες  οι  ενδιαφερόμενες  υπηρεσίες  ή  Οργανισμοί  συνάπτουν  σύμβαση  παροχής  εκπαιδευτικού  έργου.

            3.  Ακαθόριστα  χρονικά,  οι  Τροχαίες  Υπηρεσίες  της  Χώρας, στην  προσπάθειά  τους,  για  περιορισμό  των  τροχαίων  ατυχημάτων  και  την  ευαισθητοποίηση  των  πολιτών  στο  θέμα  αυτό, που  όντως  αποτελεί  τη  μεγαλύτερη  μάστιγα  δυστυχημάτων  στην  Πατρίδα  μας, οργανώνουν  ημερίδες  ή  πολυήμερες  εκδηλώσεις  οδικής  ασφάλειας. Ο  κλάδος  μας  προσφέρεται  να  βοηθήσει  την  προσπάθεια  αυτή  με  εξοπλισμό  αλλά  και  την  προσωπική  συμμετοχή  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης. Σήμερα  ο  κλάδος,  αλλά  και  τα  περιφερειακά  σωματεία  ουδεμία  συμμετοχή  έχουν στις  εκδηλώσεις  αυτές, αφού  οι  περιφερειακές  σας  υπηρεσίες  θεωρούν, φαίνεται,  τη  συμμετοχή  μας  ‘’αρπαγή  της  προσφοράς’’ και  αποφεύγουν  κάτι  τέτοιο.  Το  συμφέρον  του  πολίτη  προέχει  και  η  πρόθεσή  μας  δεν  είναι  αυτή.

         Κύριε  Υφυπουργέ, ελπίζουμε η  προσέγγισή  μας  αυτή  να  γίνει  εφαλτήριο συνεργασίας του  κλάδου  μας  με  τις  Τροχαίες  Υπηρεσίες  σας, αφού  άλλωστε  ο  στόχος  είναι  ο  ίδιος,  αλλά  από  διαφορετικό  μετερίζι.  

Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                                    Παναγιώτης  Χαρμπής

Πρόεδρος                                                                                           Γεν.  Γραμματέας


